

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Соревнование множит силы

ИСПЫТАННЫМ средством подъема творческой активности масс является социалистическое соревнование. Сегодняшний день социализма требует органической связи его с экономической политикой партии. Речь идет не только о том, чтобы соревнующиеся боролись за количественные показатели, но и за высокое качество своей работы, за эффективное внедрение новшеств в производство, за повышение производительности труда.

Труженики административно-хозяйственной части института активно включились в социалистическое соревнование, приняли высокие социалистические обязательства. Проверка выполнения этих обязательств выявила лучшие коллективы. Это библиотека (заведующая Н. Т. Овсянниковская), квартальная котельная (руководитель Г. В. Рытов), общежитие № 1 (командант В. К. Лобачев), кооперативно-профсоюзный отдел (заведующий В. М. Дорожко), бригада маляров (бригадир Е. С. Алыбев).

Накануне Первомайского праздника было проведено партийно-профсоюзное собрание, на котором подведены итоги социалистического

соревнования. Здесь названы лучшие труженики, имена которых будут занесены на Доску почета АХЧ. Это Г. А. Грицай, В. И. Татаренко, М. Г. Мирошниченко, Л. М. Борненько, А. А. Рубцова, М. И. Григорова, Г. М. Ключко, В. Н. Селухов, Р. Х. Хачатурян, Л. М. Соловьева, И. И. Волобуева, Т. П. Дергачева, Л. А. Закутовская, Р. В. Коптева, А. И. Дементьева, З. К. Голубева, Н. Я. Усачева, Т. Я. Иконникова, М. И. Растворова, Е. И. Камышева, Г. М. Филоненко, Т. В. Байракукова.

На партийно-профсоюзном собрании принято решение закрепить за библиотечной коллективом коммунистического труда, присвоить квартальной котельной звание «Лучшая котельная» и вручить переходящий вымпел, общежитию № 1 присвоить звание «Лучшее общежитие» и вручить переходящий вымпел, кооперативно-профсоюзному отделу присвоить звание «Лучший отдел учебной части» и вручить переходящий вымпел.

Итоги социалистического соревнования подведены, соревнование продолжается. **Н. ПРУЦКОЙ,** секретарь партбюро АХЧ.

ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ
ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА
50 ЛЕТ

Шефы

КРЕПКАЯ дружба установилась между студентами нашего института и школьниками средних школ № 25 города Ставрополя и станцией Каменнобродской Изобильненского района.

Много времени и сил отдает шефской работе заместитель секретаря комитета комсомола Сергей Минкин, но не он один, конечно. При комитете ВЛКСМ создан штаб, председателем его студент 3 курса факультета защиты растений В. Мазницкий.

Вожатыми пионерских отрядов в 25-й школе работают студенты шести лучших групп. Хорошо справляются со своим поручением первокурсники 4 группы экономического факультета (комсорг Т. Ковалева) и 7 группы факультета механизации (комсорг А. Дьяков). Они часто бывают у своих юных друзей, вместе проводят пионерские сборы, тематические вечера, интересные походы, помогают педагогам в работе с трудновоспитуемыми детьми.

Накануне празднования 102 годовщины со дня рождения В. И. Ленина в отрядах проведены Ленинские чтения. На дружинной линейке шефы подарили ребятам горн, барабан, вымпелы, помогли оформить в пионер-

ской комнате стенды, рассказывающие о 50-летней истории пионерской организации. Пионеры — частые гости института, здесь их знакомят с учебными лабораториями, аудиториями и кабинетами.

На праздничном митинге, посвященном Дню Победы, у памятника студентам и преподавателям института, погибшим в годы Великой Отечественной войны, был выставлен пионерский караул.

Для Каменнобродской школы шефы — комсомольцы собрали гербарии, макеты и наглядные пособия для оборудования учебных кабинетов по биологии, химии, физике. В дар школьной библиотеке отосланы 230 экземпляров художественной и учебной литературы. Коллектив художественной самодеятельности зоотехнического факультета выступил в школе с концертом, посвященным 50-летию образования СССР. Лучшие пионеры и комсомольцы школы были приглашены на 14 внутривузовский фестиваль.

Планы шефской работы комсомольцев института очень обширны. Сюда входит и работа среди сельских школьников по профессиональной ориентации, и руководство опытной работой, и многое другое.

Претворение этих планов в жизнь принесет большую пользу и школьникам, и самим шефам.

А. МАНДРЫКИН,
4 курс зоофака.

ЧЕЛОВЕК В ОБЩЕСТВЕ

СТРОИТЕЛЬСТВО коммунистического общества в нашей стране требует от каждого советского человека высокой сознательности, трудолюбия и дисциплины, преданности общественным интересам. Оно невозможно без мобилизации воли, усилий и организованности всего советского народа, без подчинения всех и каждого единому государственному порядку. Это обстоятельство определяет необходимость регулирования поведения людей, то есть

предупреждению правонарушений.

Совет по профилактике правонарушений создан и в нашем институте. Опираясь на помощь партийной, комсомольской и профсоюзной организаций, он уже проводит определенную работу, способствующую укреплению правопорядка.

Совместно с парткомом совет организовал массовое движение среди студентов, преподавателей, рабочих и служащих под девизом «Броть-

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

ВОТ И ПРОЗВЕНЕЛ последний звонок. Такой долгий, звонкий и печальный. Он известил нас о том, что закончились студенческие годы, закончилась наша веселая студенческая жизнь, прошли минуты волнений, ожиданий, бессонных ночей. Мы прощаемся со всем, что нас связывало в течение долгих и таких коротких четырех лет. До свидания, уважаемые преподаватели, с огромной благодарностью мы будем вспоминать

вас, отдавших нам свои знания. Низкий поклон вам, дорогие учителя Жизни. До свидания, стены института, аудитории, столы, весь дорожный мир знаний.

Вперед у нас еще последняя сессия и государственные экзамены. Через три месяца мы получим дипломы и разведемся во все уголки нашей страны, и только флажки на карте будут напоминать нам друг о друге.

Мы, выпускники экономического факультета, через всю жизнь с гордостью пронесем знамя института, имя его, знания, полученные в нем.

В. БОЖКО,
4-й курс экономфака.

За институт без правонарушений

организации определенного порядка в обществе.

Преодоление антиобщественных влечений — сложная задача. Она решается осуществлением целого комплекса мероприятий.

Важнейшее место в охране социалистической законности и установленного правопорядка принадлежит общественным организациям. Одним из общественных органов являются советы (группы) по профилактике правонарушений. Они создаются на предприятиях, в организациях, учреждениях, учебных заведениях, в колхозах и совхозах для усиления борьбы с пьянством, предупреждения правонарушений и проступков, наносящих вред обществу, воспитания рабочих, служащих и колхозников путем убеждения и общественного воздействия, создания обстановки нетерпимости к любым антиобщественным поступкам и оказания помощи администрации, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям в координации усилий по

за институт без правонарушений». По инициативе совета теперь при подведении итогов социалистического соревнования учитывается состояние общественного порядка. Накануне первомайских праздников совет совместно с представителями администрации и общественных организаций организовал тщательную проверку студенческих общежитий и обобщил результаты этой работы. На заседании совета проанализированы правонарушения за 1-й квартал этого года. Положено хорошее начало, и предстоит большая организаторская и политическая работа, прежде чем она даст свои реальные результаты.

Нет сомнения в том, что с помощью партийной, комсомольской и профсоюзной организаций совет по профилактике правонарушений успешно будет выполнять возложенные на него задачи.

В. ЛОБАЧЕВ,
зам. председателя совета по профилактике правонарушений.

Коммунисты кафедры

ОГРОМНЫЕ масштабы стоящих перед нашим народом задач требуют от партии, от всех ее организаций постоянного совершенствования политической, организационной и идейно-воспитательной деятельности, дальнейшего повышения активности коммунистов и беспартийных тружеников.

Коллектив нашего института вносит свою долю в выполнение задач, поставленных Директивными съездами партии по 9 пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР, посредством подготовки высококвалифицированных специалистов для сельского хозяйства нашей страны, посредством научных работ, позволяющих увеличить производство и сократить затраты труда на единицу производимой сельхозпродукции.

Партийная жизнь

Существенное значение в успешном выполнении задач, стоящих перед институтом, имеет деятельность отдельных его подразделений и прежде всего кафедр.

Активность коллективов кафедр зависит от выполнения своих обязанностей партиями и членами партийных бюро факультетов.

Главная обязанность партийного активиста заключается в том, чтобы он был организатором коллективной работы коммунистов и беспартийных сотрудников.

Целеустремленно организует свою работу по сплочению коллектива партгруппа кафедры организации сельскохозяйственного производства. Коллектив этот большой, и партгруппа насчитывает 10 человек. Руководит ею доцент Олег Георгиевич Смирнов, который работает на кафедре уже 15 лет, из них три последние года коммунисты набирают его партгруппоргом. Под руководством партгруппы все сотрудники кафедры принимают активное участие в общественной жизни экономического факультета и института, систематически работают над повышением своего идейно-теоретического уровня, совершенствуют свои знания для успешного выполнения требований учебной, научно-исследовательской и воспитательной работы.

С большой заинтересованностью за успех дела участвуют члены партгруппы в работе партийных собраний, заседаний ученого совета факультета, в работе методологического семинара. Не исчерпает из их поля деятельности отношение каждого сотрудника к выполнению общественных поручений, своих обязанностей на кафедре. Одним словом, коммунистов волнует все, каждый из них считает себя лично ответственным за общее дело.

И. ДАВЫДЕНКО,
кафедра организации сельскохозяйственного производства.



Прозвенел последний звонок для студентов экономического факультета. Они сфотографировались на память здесь, у мемориальной стены, установленной в честь защитников Родины.
Фото В. Бочаровой.



СОЮЗ РАВНЫХ НАЦИЙ,
РОЖДЕННЫЙ В БОЮ,
СПЯЩИЙ ДРУЖБОЙ
НАВЕКИ!

Страницы героического прошлого

БЕССМЕРТНЫЙ подвиг во имя социализма совершил наш народ под руководством Коммунистической партии, продемонстрировав массовый героизм в Великой Отечественной войне. Двадцать семь лет тому назад торжественные салюты возвестили о полном разгроме фашистской Германии. Человечество никогда не забудет бессмертного подвига нашего народа, водрузившего знамя Победы над рейхстагом. 1.418 дней и ночей длилась эта беспримерная по размаху и ожесточенности битва, потребовавшая от нашей партии, советского народа, его Вооруженных Сил титанических усилий, невиданного мужества и героизма, несгибаемой воли к борьбе.

Нельзя без волнения вспомнить о том героическом прошлом, о мужестве воинов нашей многонациональной минометной бригады, которая участвовала в разгроме фашистской Германии. В ее состав входили сыны Северной Осетии, Украины, Карачаево-Черкесии, Армении, Калмыкии. Наша бригада (в ней я служил радистом) участвовала в боях на Кубани, в Крыму, в Литве и в Восточной Пруссии с 1943 по 1945 год. Много героических подвигов совершили воины бригады: минометчики, радисты, разведчики, связисты, медики, саперы, водители, люди самых

разных национальностей. Вспоминается, что летом 1943 года главным препятствием перед войсками Северо-Кавказского фронта на Кубани была «Голубая линия» противника и полностью освободили от немецких захватчиков Таманский полуостров.



1945 год. Восточная Пруссия, 3-й Белорусский фронт. Бойцы 29-й многонациональной бригады: М. Григорьев — русский, Б. Боцнев — осетин, А. Золотко — украинец, П. Минаев — русский. Фотография военных лет.

«Голубая линия» противника, мощное оборонительное сооружение в низовьях Кубани. Вся линия состояла из траншей, дотов, колючей проволоки, минных полей шириной от 5 до 25 километров. Прорыв «Голубой линии» начался овладе-

нием Новороссийском. Наши войска громиди артиллерией укрепления противника и расчищали путь пехоте. По несколько раз в день противник переходил в контратаки, день и ночь шли сражения за отдельные сопки, дома, балки, села. Осенью 1943 года войска завершили разгром таманской группировки

противника и полностью освободили от немецких захватчиков Таманский полуостров.

Закончила войну наша бригада боями в Восточной Пруссии, где противник имел глубоко ашелонированную оборону, которую удерживали отборные фашистские войска. Сражение проходило ожесточенно, за каждую дюнь земли. Мы громиди доты, дзоты, крепости и живую силу противника. Вскоре развернулись бои за город-крепость Кенигсберг, один из крупнейших политических и административных центров фашистской Германии. Гарнизон города имел около 130 тыс. войск, до 4 тыс. орудий и более 100 танков. На подступах к городу было 27 фортов-крепостей. За четыре дня гарнизон был разгромлен и город взят. В боях в Восточной Пруссии воины нашей бригады и всего фронта проявили массовый героизм и высокое боевое мастерство.

В нынешнем году Праздник Победы наш народ отмечает, готовясь к 50-летию образования СССР, и мы помним, что в боях за Советскую Родину, за ее свободу и независимость сражались вместе с русскими дотери всех ее многонациональных народов.

П. МИНАЕВ,
капитан запаса, кандидат биологических наук.

ВОИНЫ - ВЕТЕРАНЫ

К СТУДЕНТАМ I курса ветфака на вечер, посвященный Дню Победы над фашистской Германией, пришли преподаватели института, ветераны войны: подполковник Б. Ф. Редько, капитан П. А. Минаев, старший лейтенант Т. П. Безбородова, майор В. И. Добрынин. Интересными были воспоминания о своей фронтовой жизни Б. Ф. Редько, участника сражений за Севастополь и Сталинград. Грудь ветерана войны украшают 8 орденов, среди которых три ордена Красной Звезды, и 14 медалей. С интересом слушали присутствовавшие рассказы Т. П. Безбородовой о героическом

подвиге молодежи и комсомольца в деле победы над фашизмом. Сама Тамара Петровна добровольно ушла на фронт совсем молодой девушкой и была секретарем комсомольской организации своей части.

Нам, будущим ветеранам, полезно было послушать рассказ В. И. Добрынина о важном значении на войне ветеранской организации.

После встречи мы возложили букеты весенних цветов и подножью обелиска памяти павших на фронтах войны сотрудников и студентов нашего института.

Р. ТЕМИРЕЗОВ,
1-й курс ветфака.

Стихи наших студентов

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Расходятся куда-то вдалеке,
Что пройдено — уже не возвратить.
Чуть-чуть левее склона
Чернея, одиноко холм лежит.
Под тем холмом лежат
Они живые, только
Они не пощадил
Своей жизни
За горы, за Марухский

перевал,
под облаками,
и хребты
и льдами
стрелки.
И спят бойцы, земли
И на весь мир гремит
Вы остаетесь с нами,
Мы будем помнить
А. ТОКОВ,
подготовительное отделение.

ПЕРВЫЕ В КРАЕ

БОЛЬШУЮ повседневную оборонно-массовую, спортивную и военно-патриотическую работу среди факультетов.

Победителем в этом соревновании стал ветеринарный факультет, ему присуждено первое место и переходящий приз.

На втором месте — факультет механизации, на третьем — агрономический факультет.

Активистам организации приказом ректора объявлены благодарности и вручены ценные подарки, среди них пятеро награждены знаком «За активную работу», четверо — получили грамоты крайкома ДОСААФ. Комитет организации института своим постановлением отметил хорошую работу шестерых своих активистов и вручил им ценные подарки.

Активистам организации приказом ректора объявлены благодарности и вручены ценные подарки, среди них пятеро награждены знаком «За активную работу», четверо — получили грамоты крайкома ДОСААФ. Комитет организации института своим постановлением отметил хорошую работу шестерых своих активистов и вручил им ценные подарки.

Активистам организации приказом ректора объявлены благодарности и вручены ценные подарки, среди них пятеро награждены знаком «За активную работу», четверо — получили грамоты крайкома ДОСААФ. Комитет организации института своим постановлением отметил хорошую работу шестерых своих активистов и вручил им ценные подарки.

Активистам организации приказом ректора объявлены благодарности и вручены ценные подарки, среди них пятеро награждены знаком «За активную работу», четверо — получили грамоты крайкома ДОСААФ. Комитет организации института своим постановлением отметил хорошую работу шестерых своих активистов и вручил им ценные подарки.

К. ДАНЬКО,
председатель комитета ДОСААФ.

Активисты ДОСААФ

НА ЗООТЕХНИЧЕСКОМ факультете все студенты являются членами ДОСААФ. В моторклубе и спортивных секциях: стрелковой, тяжелой и легкой атлетики — занимается более половины студентов.

Активными пропагандистами, организаторами и участниками всех мероприятий ДОСААФ являются студенты I курса А. Омальченко, М. Никиташенко, Г. Яценко; 2 курса — В. Попов, Е. Мельникова, Н. Махарин, В. Ветрова, Т. Апельцова, Р. Аргунов, М. Курачина; 3 курса —

Н. Бартош, С. Новолашин, А. Новичихин, И. Вдовыченко, Ш. Ибрагимов, Н. Бузюк, В. Гаозденко; студенты 4 курса — В. Примак, И. Владимиров, Н. Науменко, М. Захарьев.

Многие студенты хотели бы заниматься в моторклубе, но клубок не в состоянии охватить всех желающих. Поэтому мы просим институтскую организацию ДОСААФ дать нам больше мест в клубе по подготовке водителей мотоциклов.

А. ЩЕРБАКОВ,
зам. председателя первичной организации ДОСААФ зоофака.

ДЛЯ ВАС, СПЕЦИАЛИСТЫ

В БИБЛИОТЕКУ института поступили новые книги по различным отраслям сельскохозяйственного производства.

Мелиорация и использование засоленных земель представляют большие трудности. И разрешить проблему освоения засоленных земель можно только путем внедрения целого комплекса работ.

В монографии А. К. АНАНИНА «Дренаж при освоении содовых солончак» рассматриваются основные этапы работ и методы расчета, связанные с освоением засо-

ленных земель. В книге дается приложенная методика определения засоляющего действия систем вертикального и горизонтального дренажей, изложены математические методы моделирования на аналоговой машине УСМ-1 дренажа для двухслойной фильтрующей среды с учетом инерционности питания грунтовых вод. Книга рассчитана на инженеров-мелиораторов и гидротехников проектных и научно-исследовательских институтов.

В книге А. М. ГАВРИЛОВА

Фоторепортаж с научной конференции

НА НАУЧНОЙ студенческой конференции в этом году особенно отличились студенты 4 курса экономического факультета. Принято было сознать, что у них глубокие, зрелые мысли, квалифицированный подход к изучению материала. Им было задано много вопросов, причем заинтересованность проявляли их однокурсники.

Хорошие доклады были и у наших третькурсников. Они уделили внимание теоретическим вопросам корреляционного и индексного анализа.

Жюри конференции высоко оценило выступления А. Чепурного, М. Яцота, В. Прилепко, В. Горбатько.

Е. ПОЛТОРЯБИТЬКО,
член жюри.



Жюри конференции.

ВЕСНЕ — ДОРОГУ

Я С ВОЛНЕНИЕМ жду прихода майских праздников, и все же они неожиданно срываются в серость будней и расцветают все и всех яркими красками праздничных народных и заставляют по-настоящему оценить всю прелесть весны.

В трудовых весенних хлопотах до предела ускоряется бег времени, отчего человеку, влюбленному в это прекрасное время года, порой становится жутковато и обидно. Почему мурные, неприятливые, вызывающие тоску дни, недели осени и зимы тянутся утомительно долго, а весенние не только дни, а даже месяцы пролетают с неземной скоростью? Наверное, так уж устроен человек. Все, что вызывает прилив приятных эмоций в душе и теле, что радует и будоражит жизнь

необыкновенной красотой, что ворочит до щемящей сладости чувства, хочется прожить и сохранить навсегда. Но мир живет по жесткому регламенту времени, и поэтому надо успевать сделать все, чтобы быстротечная весна вписалась в тебя всем многообразием чудотворного обновления Земли, Неба, Природы.

Любуйтесь весной изумрудной, рубиновой, майской!

Теперь вы чувствуете ее дыхание? А разве вы не замечали... Запах утренней свежести, броские мазки соцветей, аккуратно развешенные во ветлах листочки-пеленочки, мальчишеское повествование веселого ветра, пчелиную симфонию у вишней, накрытых фатой из лепестков, — все это мне представляется как живые элементы весеннего обряда свадьбы

Небосвода и Земли.

Спешите ж и вы принять участие в весеннем праздничном карнавале Природы. Не забывайте, что каждый из нас — ее дитя.

В. МИЛОШЕНКО.